

# 大时代亲情、友情和族情的纪录(中)

## ~~ 吴夏兰 〈夏夜吐香〉 文集序

强而和睦相处，这是印尼华族社群在21世纪大时代的成功模范，值得我们大家认真学习的榜样。

吴夏兰女士新书〈夏夜吐香〉是大时代亲情、友情和族情的珍贵纪录。全书文字朴实清新、精致优雅，充满温馨爱心，突显了吴氏大家族不忘先祖的坚强创业奋斗，“永远被浓厚的亲情血液永聚集在一起，手牵手、肩并肩，向前走向更幸福、更团结、更和谐、更成功、更强大无比的吴氏大家族”。我们祝福吴女士和下一代再接再厉，在大时代中写下更精采优美的文艺篇章。（李卓辉写于雅加达）

### 简历

我姓吴名字叫夏兰，笔名夏千金，梅，兰妮。

生於乙酉年子时（即一九四五年）於印度尼西亚東爪哇任抹县根宗小镇（jember,kencong）爸

妈出生在福建省厦门市，在一九，，年带着大哥大姐，祖母来南洋投靠早年先下南洋住 probolinggo 开米厂，事业有成的舅公婆。

一九五二年大姐出嫁了，就由大姐丈安排全家搬来任抹县的小镇 balong 做小生意与收购附近农民土产。

我们一家共有十一个兄弟姐妹，五男六女，都已成家立业。家庭不会太复杂，爸妈的兄弟姐妹不多，也全在国内。小学我就在 balong 唯一的中华中小学唸到一九五七年小学毕业。由于小镇没有设初中华校，我就到县里任抹也是唯一的任

华中小学就读。当时由于交通问题不便，由 balong 去任抹大约廿五公里路，每天早三点半爬起来要赶上到达任抹七时左右的煤炭火车才能赶上课。父母亲就建议安排我们几个兄妹住在末成家的大哥家

kalisat 离任抹十六公里的小镇住。一方面放学回来可以帮忙照顾开糖花厂与面包厂的小型工业。当时由于厂方的原料都由政府配给，原材料本地消费不了，就想办法把配给来的糖加工做成红色有一个小木柄的辣椒糖寄到缺糖的外岛当糖供应。销路非常，员工都有八，九十名。

一九六〇年六月在任华中小学初中毕业，正当印尼政府第一次排华浪潮，十号法令，乡间不许做生意，中国政府排船迁侨。当时我们几个兄弟姐妹也申请要回中国。但是没赶上迁侨的船，就只能白费了半年在校学习的时间。就利用半年的时间学些裁缝技术。

一九六一年大哥建议要我与初中毕业已经停学三年的三姐到泗水唸高中，大哥考虑到三姐已停学了三年，又顺便姐妹俩能互相照顾就安排我们去泗水延陵公会开

设的开明中小学唸高中，里面的董校长都是熟悉的同乡人。一九六二年开明学校大整顿，也不落后于别的华校。今在泗水开设了东方舞蹈学院，monsoli 三语学校。

一九六三年底高中毕业，也拿到了教师证，本想要继续读萧玉灿先生举办的共和大学，经费问题就搞吹了，要回国深造，兄弟姐妹多，不能像一些富家子弟一般。有一天处在彷徨当中，母校的张明开老师（已故）即创办千岛日报社长，张运秉老师（已故）就鼓励我进印尼唯一的泗水侨联举办的师专专修班，一切费用由侨联负责，毕业后要为华教服务。住在妇女会宿舍，过着有规律的学习生活，集体生活，印尼五湖四海的华文学者齐聚在一起，为了一个华教事业的共同目标。

好景不长，印尼一九六六年又发生了排华政治大变革，我们只能含泪挥手各分东西。

我就回小镇帮忙父亲搞的土产生意。

一九七四年与客家梅县的高中同学黎榜云结婚，今育有二男一女。都成家立业了。有四男三女孙子

女。

老伴原来在任抹做小生意店，家庭复杂。一九九四年经一位印尼军官帮忙搬来椰加达做军部生意。成绩不太理想。自己就在家一面照顾家庭一面做家庭工推销到超级市场至今。老大，男儿，育有一男一女，他大学毕业，白手起家。今开了一间有二十几位员工的高科技公司。

老二，男，育有二男一女，今在跨国 maicrosov 监督与管理 Asean 的买卖。

老三，女，育有一男一女。今搞物流公司，原先父母传下只有十二辆的卡车，今两夫妇结合高科技，再自创业发展到二百辆的卡车。

很荣欣，三个孩子都能自立，三个家庭都能和睦相处。三个都能合作，为了孩子的教育与课外活动，都愿意付出时间陪伴孩子打高尔夫球，骑脚車运动等等。

疫情肆虐，改变了世界，改变了人际关系，改变了生活。。老大就在疫情发生，刚好在山顶买下一幢别墅，供家人欢聚。不与外人相聚老二一有机会就会在 cerita 海边租下私人海滩以供全家人游玩，

